

曹县农商银行

以高质量党建擘画金融为民新图景

新时代赋予新使命，新征程展现新担当。如何高效服务新发展格局？曹县农商银行蹄疾步稳、主动作为，交出一份亮眼的为民答卷。

作为本土银行，今年以来，曹县农商银行始终高擎党建引领的旗帜，坚定“服务实体经济、普惠民生大众”初心，以金融之力应发展之需、问实体之盼、解民生之忧，驰而不息地助力乡村焕颜蝶变、助力产业蓬勃向好、助力地方经济高质量发展，持续推动党史学习教育成果转化成为“我为群众办实事”的实际成效，为践行“学史力行”写下一个个生动注脚。

党旗高扬 “红色引擎”聚合力

回望曹县农商银行发展历程，鲜红党旗始终高高飘扬，引领着全行前进的方向，向全行上下输送攻坚克难、无坚不摧的行动能量。

行稳致远，思想先行。一直以来，曹县农商银行始终把党的政治建设摆在首位，坚持党建引领，持续强化政治责任和政治担当，把党建工作作为经营发展的“红色引擎”，贯穿到各项工作的细枝末节，多措并举夯实基层“红色堡垒”。

总行党委突出政治建设这个党的根本任务，带头做好党委理论中心组集体学习，发挥表率作用，定期组织党员开展政治理论集中学习，关于国企、金融改革发展和党的建设的重要论述作为“第一议题”，着力在学懂弄通做实上下功夫。邀请全国人大代表王银香为全体干部员工上党课，邀请县检察院干警为全体员工开展廉政教育会议；以《党章》《准则》《条例》给自己立标准，规范言行，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，让每一名党员时刻牢记“我是谁，为了谁，依靠谁”，“从哪里来，到哪里去”，坚定不移地做到听党话跟党走，按照“四讲四有”要求，践行“四个合格”。

曹县农商银行充分发挥党的建设领导小组的组织领导作用，对党支部进行规范，选举党性意识强、责任意识强、业务能力强、群众威信高的党员为支部书记，健全支部班子，明确委员职责，让支部工作运转高效顺畅，整体效能有效发挥，做到了班子过硬。围绕党的金融事业高质量发展要求，建立了目标明确、责权分明、运转协调、渠道畅通的思想政治工作领导小组，工作职责上强化党委主体责任和纪委监督责任，把思想政治工作纳入领导班子年度履职考核，并作为述职述廉的重要内容。健全“三会一课”、组织生活会、主题党日、发展党员等各项基本制度，制定年度党建工作意见，完善各项活动工作方案，做到了制度过硬。党支部按照“三会一课”制度要求，按时完成规定动作，及时上传灯塔系统，做到“线上线下”相互监督双线运行。

学史力行 实事为民显情怀

日前，记者来到曹县农商银行胜利支行，整洁的营业厅里，各类服务设施应有尽有，为客户打造了一个舒适、便捷的环境。同时，红色的党建墙十分醒目。据了解，在党建文化上墙过程中，胜利支行秉承严谨的工作态度，将入党誓词、党建知识、党史等内容形成红色图文，通过通俗易懂的方式表达出来，希望通过党建文化墙的推广宣传，培养党员的自觉意识，增强党性修养，达到“润物细无声”的良好效果。

据悉，曹县农商银行全部党支部按照“三亮六有十上墙”的要求，以标准化党支部建设为目标，建设一批软硬件都过硬的党支部。每个支行营业厅一句“听党的话跟党走”抬眼可见，熠熠生辉，党建文件、讲话材料和组织手册等学习资料完备。20家党支部全部达到标准化建设要求，12家党支部达到过硬建设要求，7家党

支部创建党建品牌，“红色”氛围温暖了营业厅。持续开展党建共建活动，聚力共建促发展，先后与146家企业事业单位、行政村签订党建共建协议，共建项目60余个，在促进双方单位工作互动、活动互促的同时，不断践行“我为群众办实事”活动，真正把规定动作落到实处。

开展党史学习教育以来，曹县农商银行各支部充分发挥优势，下大力气为群众办实事。“曹县农商银行城区第二党支部由曹县农商银行胜利支行、五金城支行、磐石支行、中兴路支行四家网点组成，自开展党史学习教育以来，曹县农商银行城区第二党支部通过进社区、走商铺等方式，成立了金融服务小分队，发挥便携式智慧柜员机与移动终端的天然优势，将柜面服务触角延伸至村委、专业市场和田间地头，现场为客户开立银行卡、激活社保卡等电子业务，让百姓足不出村就可办业务，实现群众零跑腿。自今年5月份以来，已累计开展金融服务小分队进驻企业和村庄服务场次50余场，激活社保卡1000余张。”城区第二党支部书记王哲向记者介绍道。

疫情防控工作开展以来，广大党员不等不靠，主动担当“战斗员”，带头坚守岗位，带头冲锋在前，带头做好营业环境的消毒、防护等工作，带头做好业务的宣传解释工作，在疫情防控中亮身份、亮职责、亮承诺，切实发挥“少数关键”作用，累计捐款8.73万元。各支部充分发挥战斗堡垒作用，加大对村级一线的防控生活物资的支持力度，为驻地政府、卫生院、派出所、行政村送去口罩、消毒液等防疫生活物资。先后组织开展“五四”青年员工演讲比赛、青年员工座谈会、慰问社区老党员、敬老院献爱心、红色革命教育、党支部书记上党课、共同观看红色影视剧等活动，通过丰富多彩的党建活动，全体干部员工净化了思想，凝聚了人心，激发了斗志。

多点支撑 服务实体阔步行

近年来，曹县农商银行积极贯彻新发展理念，坚持诚信经营，全面履行社会责任，把思想政治工作融入服务实体经济、服务人民生活，创造了内部和谐稳定、员工满意度高，外部环境健康、群众满意度高的良好发展局面。

近日，记者来到曹县青岗集镇的金银花种植基地，冬日的暖阳下，王广申大哥正在地里忙着插竹竿、绑花枝。“我种金银花将近四年了，目前种了14亩，亩产千斤鲜花，这两年我还购买了烘干设备卖上了网上销售。”王广申笑呵呵地说。“针对辖区药农的需求，我们推出了‘金银花’贷，每到金银花采摘的时节需要大量零工，我们就带着零钱来地里为药农们换零钱，方便大家结算。”曹县农商银行青岗集支行的工作人员告诉记者。

乡村振兴，产业先行。曹县农商银行全力坚持服务“三农”导向，倾斜金融政策，资金配置，切实加大金融支持乡村振兴，加快农业产业发展，积极推动传统种养殖业规模化、集约化。三年来，发放农业产业贷款118亿元，个体工商户、小微企业贷款39亿元。认真落实“信货支持现代农业发展战略合作协议”，积极对接辖内特色农业“五个一万工程”，紧密结合县委政府“一乡一业、一村一品”的发展规划，灵活运用小微企业主贷、蔬菜大棚贷、家庭农场贷、乡村旅游贷等特色贷款产品，支持五大项种植客户发展，发放现代农业专项贷款67亿元。曹县作为全国第二大淘宝产业基地，电商产业蓬勃发展，农商行作为联系最紧密的银行，主动对接服务，在传统信贷服务的基础上，创新推出了“电商贷”，为淘宝商户提供周转资金，为淘宝产业链条上下游客户提供融资服务。三年来，发放电商贷32亿

元，为农民增收致富提供了有力支持。

同时，曹县农商银行主动服务政府基础设施建设、民生教育产业，加大棚户区改造项目，首批发放棚户区改造启动资金3.25亿元，推动县域内民生产业升级改造。大力开展金融精准扶贫，实行扶贫“包干责任制”。针对建档立卡贫困户，充分运用“富民农户贷”“富民生产贷”助其脱贫。同时，推广“央行资金产业扶贫贷”，全力助推产业发展，带动建档立卡贫困户脱贫。今年已发放“富民农户贷”2237户，金额1.2亿元，累计发放“富民生产贷”49户，金额3153万元，发放“央行资金产业扶贫贷”4户，金额1400万元，其他扶贫类贷款2.81亿元，帮助近万名贫困户实现脱贫。

践行普惠 特色金融结硕果

曹县澳森特家居有限公司主要生产草、柳、木家居用品，产品销往欧美多国。去年初，因受疫情影响，公司流动资金一时出现短缺。曹县农商银行得知公司困境后，第一时间向客户发放了“疫情贷”，给予利率优惠，帮助企业渡过难关。

自2019年以来，曹县农商银行推出以乡村振兴“村村通”、行政服务“政银通”、小微企业“银商通”为主要内容的“三位一体”工程，成立以董事长为组长，其他班子成员为副组长的领导小组，设立专门办公室和督察室，确保工作落地有抓手、效果有保障。目前已与全辖807个行政村、100多个科局（所）签订战略合作协议，对100余家小微企业进行授信，用信40.12亿元。搭建“政银村企”对接平台。对接各乡镇政府，联合县金融办、人民银行、银保监分局、财政局、人社局、省农担等部门负责人，成立宣讲团，牵头组织普惠金融“政银村企”对接会，累计召开68场次，参会4.31万人次，办结金融需求3293笔，金额6.59亿元。

在基层支行推行驻村办公制度，班子成员带头，分行每人每月三次到驻村走访调研，了解村情民意、获取金融需求，培养员工懂农业、爱农村、爱农民的情怀。在省联社乡村振兴调研组指导下，报县委同意，在全省率先开展金融干部挂职，陆续选派32名干部到6个科局、26个镇街挂职。优选117个省、市、县级“样板村”，作为金融支持乡村振兴重点村，选派人员挂职村主任助理，全力给予信贷支持，保证金融支持乡村振兴“由点及面”推进。创新“整村授信”服务模式。不断丰富服务内容，对有信贷融资需求的客户，客户经理现场受理，借助省联社“智慧营销系统”，通过“信+贷”办贷方式，完成“信息采集-客户授信-贷款发放”流程。目前，各支行入村开展活动160余次，办理各类金融业务10.4万笔。通过“走出去”提供服务，曹县农商银行真正下沉服务重心入村到户，使老百姓足不出村即可享受到便捷、优质、高效的金融服务，赢得了广大客户的高度赞扬，进一步擦亮了农商银行服务品牌。

“奋进新时代，逐梦新征程。下一步，曹县农商银行将牢牢坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，不断加强思想政治工作，不忘初心，回归本源，弘扬农信‘大挎包’精神，全面服务‘三农’和实体经济。突出对农业现代化、特色产业、新型农业经营主体的支持力度，不断深化普惠金融服务的广度和深度，推动县域普惠金融长足发展。同时深化转型发展，加快金融创新，全力服务地方经济增长、产业升级和民生改善，为助力曹县社会经济发展贡献农商力量。”曹县农商银行党委书记、董事长谢彬表示。

文/图 记者 杨飞 通讯员 韦安然 杜红磊 王英伟



我市首个乡村振兴金融教育基地在曹县农商银行圆梦社区银行揭牌



设立国际业务部，为外贸企业提供服务



到企业走访



宣传金融知识



热情为老年客户服务

